Ecuaciones Exponenciales:

La incognita se encuentra en el exponente. Para resolverlas aplicamos las siguientes propiedades:

Sitienen la misma base; igualamos los expanentes = & =a® =b=c

Potencias: aplicamos sus propiedades para descomponer [as ecuaciones exponenciales.

Producto : nos encontramos con una suma de exponentes, ponemos el producto = &™° = 2" &°

Cociente : nos aparece una resta de exponentes, ponemos el cociente = & =& &°

. . N =
Potencia de potencia: nos aparece un producto en el exponente, = &*° :(ab)
Ecuaciones exponenciales que se reducena ecuaciones de primer grado

1. 2M=8 = =7 = x+1=3 = x=12
* Cuando tenemos un sdlo término en ambos miembros de |a ecuacidn, descomponemos en factores

para conseguirla misma base. lgualamos los exponentes y resolvemos.

2. 2.2 42 =7

X

1% Aplicamns las propiedades de las potencias, para descompaner. ) + 2+ 2=

2° Para resolver mejor hacemas 2 =t = %+t+2t=?:>t+2t+4t=’l4:> Tt=1—=t=2

e Comn 2 =t = P =0=ux=1

33+ +3 =117

3"+%+3"-3=11?:>3‘ =t:>t+%+3t=11T:>13t=351:>t=2?:>3" =P =x=3

Ecuaciones esponenciales que sereducena ecuaciones de segundo grade.

1. 2 +4"™.320=0
1%, - Aplicamos las propiedades de las potencias y sustituimos 2° =1
1 3
2 ()T -320=0 =224 (2F) 22 -320=0  Sr+4f-320-0=
2% -Resolvemos la ecuacidn de segundo grado para obtener losvalores det. Finalmente calculamos .
t, =8 - =t =82 =2 5ux=3
P +2t-80=0={" _ N
t,=-10 — notiene solucian.

2. 57 -6'5"+5=0
=0 =5"=5 =u=1

(5) -85 +5-0 =5 -t =17 -6t+5-0 =
=1 =5%"=1 =x=0



Ecuaciones Logaritmicas:

Aplicamos las propiedades de los logaritmos:
log M+ lag, M= lag, M -M

logg N-logg M =log, MM = Y larelacion |IDgA:IDgB<:>A:B

m- log, M = laggN™
Ejemplos

alogx+log20=3

El logantmo de |la suma se transforma en producto.

Hacemos SHIFT log 3 = 1000. Felacion y resolvemaos.
logx+log 20 =3 < log 20-x =log 1000
20x=1000 == =50

Selucién: x =40

bllog x3 = log6 +2logx

I|:|g:|><3 = I|:|g:|E+I|:|g:|><2 = I|:|g:|><3 = I|:|g:|E><2 =P oBd = - =0
2 %y =0 noes solucion de la ecuacion logartrmica. Mo existe log 0.
¥ix-8)=0=

%, =B essolucion.

Solucidn: = =4

¢} 2logx =log(10-3x)
2 logx =log(10 - 3x) < log %2 =log(10 - 3x) =% =10 - 3x
><3+3><-1|J=D_>{><1 -
Xy ==
Comprobamos =i las soluciones tienen sentido, sustituyendo en 1a ecuacion logaritmica.
%,=2 =2log2=log(10-3-2) =2log2-log4 =72log2=2log2 = x =1 essoluciin
%, =-8 =2log (-8) .Ellog (-5) no tiene sentido. = = -5 no es solucian.

Selucidon: = =12

dilogd+2log(x -3) =logx
Iug[4-[><—3)2] =I|:|g><<::>4-(><2 —B><+9) =X
%y =4 —logd+ 2logl=logd =x =4 essolucion.

4x? - 25%+ =0 = Xz =E+I0g4+ 2log E—S =I|:|gE =x= Z no es solucion
4 4 4 4
negativo

Solucidon: = =4



1 Resolver las ecuaciones exponenciales:

1

-zl-x"__

1 8
, Y% = 65536

3 476 _16384

g afH _fle _ g

531 =134

(222 = 3% 3

,3%.5% =150

2 Efectuar las ecuaciones exponenciales:
131* -3¥ =2

2% -2 _12 -0

3€* -9e™ +de™ =0

1 1 1 127

— X
t—t—+1l+--+ 5

.8 4

3 Resolver los sistemas de ecuaciones exponenciales:
22.‘!—3
= 2°
2%+2

1 -2y =17

F-2 -1
i Fl_or2 4



4 Resolver las ecuaciones logaritmicas:
=
alog [’i] s hu[ﬁz—“ - 2logx
1 b 4

22Iogx -2log(x +1) =0

ng=‘-"ﬂ

3 logx

4Iog(25— xa) -3log(4-x)=10

log (125— XEJ

log(5- x) =3

5

5 Resolver los sistemas de ecuaciones logaritmicas:

X +hgy =2
1 X-y=2

ogx + logy = logz
) x2+yZ2 a5

logx +logy = 3
3 2logx - 2logy = -1



